

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота

16

СЕНТЯБРЯ

1978 г.

№ 112 (8158)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## ВСЕ РАБОТЫ ВЕСТИ В КОМПЛЕКСЕ

СРЕДУ, 13 сентября, в зале заседаний районного комитета КПСС состоялось очередное заседание штаба, на котором присутствовали руководители колхозов, промышленных предприятий и организаций, исполнкомов сельских Советов.

Заседание открыл председатель исполнительного комитета района, начальник И. П. Павлов. В своем коротком выступлении Иван Павлович отметил, что сенокос сложилась крайне тяжелая обстановка с уборкой урожая, севом озимых культур.

На заседании с отчетом о ходе сева озимых выступил председатель колхоза «Лебедь» В. А. Грузков. Члены штаба отметили, что эти работы в хозяйстве ведутся доводчески. Они потребовали руководства хозяйств предпринять необходимые меры, чтобы к 20 сентября осенний сев зерновых закончить.

На заседании штаба отчитались о работе хлеба государству директора совхоза «Красный фронтовик» А. В. Ящиков и заместителя Р. П. Сорокин.

На совещании был обсужден вопрос о доводческом ходе закупа картофеля и о мерах улучшения ведения работы районной потребительской кооперации. С отчетом выступила председатель райпо Л. П. Фролова.

Начальник районного управления сельского хозяйства В. А. Самофонов дал

конкретный анализ ведения уборочных работ в каждом хозяйстве района. Он потребовал от руководителей, чтобы в ближайшие дни там, где это необходимо, льноборочные агрегаты поставить на лыжи, увеличить проходимость комбайнов за счет спаривания ведущих колес.

Особое внимание уделил уборке льна. Нужно определить окончательные сроки теребления этой культуры. Там, где долгунец не созрел, не ждать, теребить его, с тем, чтобы в дальнейшем соломку пустить в переработку.

Не упускать сроков подъема льнотресты. На тех участках, где эта техническая культура разостлана в конце августа, немедленно поднимать и ставить в конуса.

Чтобы в оптимальные сроки завершить сев озимых культур, количество тракторов, занятых этой работой, по району необходимо увеличить вдвое.

Серьезно думать о засыпке семенных фондов всех сельскохозяйственных культур.

Далее В. А. Самофонов дал анализ работы животноводов района. Он отметил, что большинство хозяйств не проявляет должной заботы в дни уборочной страды об этой важной отрасли. Молока от коров получается меньше по сравнению с этим же периодом прошлого года. Ежедневно недодается государству 5—6 тонн молока.

Пастбищ много. Поля освободились после уборки урожая. Нужно строже соблюдать график пастьбы дойного стада, там, где нет, ввести зеленую подкормку. Приближается зима. Зимне-стойловый период — серьезный экзамен для животноводов. И к нему нужно подготовиться своевременно. Не забывать в эти дни и о складке силосной массы.

О ходе продажи сельскохозяйственной продукции государству присутствующих информировал главный инспектор по заготовкам и качеству сельхозпродукции И. Д. Андреев.

В заключение выступил первый секретарь районного комитета КПСС А. И. Иванов. Дав анализ работы земледельцев в эти дни, он потребовал от руководителей предприятий и организаций оказывать максимальную помощь труженикам села в уборке урожая.

Продажу зерна государству закончить к 23 сентября. Незамедлительно вести отгрузку картофеля всем потребителям.

Руководители исполнкомов сельсоветов обязаны принять все меры по четкой организации закупа излишков картофеля у населения района.

А. И. Иванов также коснулся ряда других важных вопросов.

Затем члены штаба и руководители хозяйств выехали в колхоз имени Жданова, чтобы ознакомиться с работой льнокомбайнов, поставленных на лыжи.

## С ПОМОЩЬЮ АКТИВА СЕЛЬСОВЕТА

Закуп излишков сельскохозяйственной продукции из хозяйств колхозников — одна из основных задач, которая сейчас стоит перед работниками сельских Советов. Как только колхозники приступили к колке клубней на своих огородах, в населенные пункты колхоза «Урожай» вышли депутаты местного Совета. Они провели разъяснительную работу среди граждан.

Правление колхоза со своей стороны обязалось выделить необходимый транспорт для отвозки «второго хлеба», и жители деревень откликнулись на нашу просьбу.

Только за первые два дня в магазины Лобово, Есенники, Агурияново, Хрулево поступило более семи тонн отборных клубней.

Мария Егоровна из деревни Полеи продала почти полторы тонны клубней, завмаг Геннадий Валентинов привез тонну, Анна Калина — 700 килограммов, Екатерина Гаврилова из Хрулева — две тонны.

Большую помощь в проведении этой важной работы оказывают бригады колхоза. Ежедневно на бригадных нарядах рано утром они ведут опрос, выделяют необходимый транспорт. В отдаленные населенные пункты ходят машины.

На заготовительном пункте мы были первыми картофелесдатчиками.

Е. АНТОНОВА, председатель исполнкома Лобовского сельсовета.

Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь

## ВСЕ СИЛЫ НА ЗАВЕРШЕНИЕ УБОРКИ УРОЖАЯ

### ПОЛЕВОЙ ЛИСТОК

ПРЕСС-ЦЕНТРА

#### СОСЕДИ СДАЮТ ЛЕН

ПЕРВЫМИ НА ОПОЧЕЦКОМ ЛЬНОЗАВОДЕ ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН ОТКРЫЛИ ЛЬНОВОДЫ КОЛХОЗА «НОВАЯ ЖИЗНЬ» КРАСНОГОРОДСКОГО РАЙОНА. БОЛЬШАЯ ПАРТИЯ НОВОГО УРОЖАЯ «СЕВЕРНОГО ШЕЛКА» ОЦЕНЕНА ЕДИНИЦЕЙ. ТОВАРИЩИ ОПОЧАНЕ, ПОСЛЕДУЕМ ПРИМЕРУ СОСЕДЕЙ! РАБОТАТЬ ПО МЕТОДУ ПЕРЕДОВИКОВ: ПОЛЕ—ЗАВОД!

#### Комбайнеры благодарят

Спешно идет уборочная работа на полях совхоза «Лобковский». Механизаторы быстрыми темпами ведут работу хлебов, копку картофеля. Работают не жалея сил, порохом настроением.

Виновником хорошего настроения комбайнеров, трактористов является и повар Лобковской столовой Екатерина Ивановна Яковлева со своими помощницами Ниной Павловной Яковлевой и Евой Алексеевной Спириной.

Безупречные гуляши, шницели, отбивные котлеты, супы разных категорий — вот далеко не полный ассортимент их кухни.

Обедаем с удовольствием — говорят рабочие совхоза, которых обслуживает Е. Яковлева.

Более двадцати лет Екатерина Ивановна отдала кулинарной работе. За это время хорошо изучила вкусы сельских тружеников, постигла мастерства.

В один год трудятся в совхозе и ее помощницы.

Г. МИГРОВА,

селькор.

#### Шефом — на колхозных полях

Существенную помощь оказывают рабочие промышленных предприятий районного центра в уборке урожая колхозам и совхозам. Шефы трудаются в хозяйствах комбайнераами, механизаторами.

Иван Тимофеевич

Тимофеев из межколхозного лесхоза, например, работает в колхозе «Урожай». Ему поручена копка картофеля на картофелекопалке. Со своими обязанностями тракторист справляется успешно.

За день он делает до

полтора и более норм. Техника у Ивана Тимофеевича, — рассказывает председатель колхоза «Урожай» А. А. Ларионов, — работает безотказно. Он оказал большую помощь хозяйству в проведении уборочной

страды в колхозе. Вторую неделю трудится И. Т. Тимофеев на картофельных плантациях хозяйства. И качество работы, как говорят руководители, отличное.

А. ВАСИЛЬЕВ.

Колхоз «Урожай».

#### КИПИТ РАБОТА НА СТИЛЦАХ

Обращение обкома КПСС и облисполкома к земледельцам области нашло широкую поддержку среди колхозников колхоза «XXI партсъезд». Мы внимательно ознакомились с опытом работы механизаторов совхоза «Глубоковский», которые первыми в районе отклинулись на призыв обкома КПСС и облисполкома широко развернуть социалистическое соревнование за быстрейшую уборку урожая.

Одной из главных забот в моей бригаде

является уборка льна, пожалуй, самой трудоемкой культуры. Долгунец у нас был занят 46 гектарами. Теребить его в поле выехали механизаторы-льнокомбайнеры Геннадий Иванович Николаев, Алексей Александрович Абросимов, Кирилл Сергеевич Сергеев.

В бригаде нет ворохушинского пункта. В деревне Пасихово планировали, но не построили. Льновод-звеневьев Геннадий Иванович Николаев совместно со своими товарищами на центральной

усадьбе колхоза для сушки вороха приспособили гараж. Очистили помещение, на пол положили трубы, подключили ВПТ. Пункт работы работает хорошо.

Первая партия льна была вытереблена семнадцатого августа. Долгунец вылежался, и мы приступили к его подъему. На помощь привлекли пенсионеров, шефов. Только своих членов бригады в поле выходит одиннадцать человек.

Определенную помощь оказывают шефы.

Быстро работают по-

леводы Нина Васильевна Александрова, Геннадий Иванович Федоров, Николай Иванович Иванов и другие. За первые два дня мы подняли и поставили в конусы восемь гектаров льна. Погода этому благоприятствует.

Дожди бывают, но ветер и солнце делают свое дело. Треста быстро подсыхает, думаем, что в ближайшее время приступим к ее сортировке.

Н. ГУРОВА,

бригадир колхоза «XXI партсъезд».



Сергея Ивановича Пуртова хорошо знают в колхозе имени Любимова как одного из лучших водителей.

Замечательными успехами в труде решил встретить комсомолец, шофер первого класса 60-летие ВЛКСМ. На период уборки Сергей Иванович принял повышенные социалистические обязательства и с этим успешно справляется. Не один десяток тонн отвезенного зерна на счету водителя.

— Оперативно, быстро работает комсомолец, — говорят о нем руководители колхоза.

Не случайно первую машину хлеба было поручено отвезти Сергею. Хозяйство уже давно выполнило хлебопоставки Родине. Определенный вклад в это сделал и Пуртов.

НА СНИМКЕ: С. И. Пуртов.

## ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

## Идут отчеты и выборы

С хорошей явкой, на высоком уровне проходят отчетно-выборные собрания в партийных организациях района. Состоялись они в средней школе № 2, ДЭУ-144, на льнозаводе, во всех четырех отделенческих парторганизациях совхоза «Глубоковский». Всюду работа выборных партийных органов признана удовлетворительной.

Прошли собрания в партийных группах ремзавода, совхоза «Красный фронтовик», колхоза «Урожай».

Секретарями парторганизаций, партгруппами коммунисты избирают лучших людей, передовиков производства. Например, руководить самой крупной парторганизацией центрального отделения совхоза «Глубоковский» доверено заведующему гаражом Вячеславу Леонидовичу Сапожникову. На ремзаводе партгруппами избраны Виктор Николаевич Капустин — фрезе-

ровщик авторемонтного цеха, Олег Павлович Александров — мастер литейно-механического участка, Евгений Иванович Игнатьев — старший инженер-электрик энерго-механического отдела.

Коммунисты совхоза «Глубоковский» давали высокую оценку работе своих товарищей механизаторов Алексея Павловича Павлова, Николая Ивановича Федорова, Николая Яковлевича Яковлева, Ивана Григорьевича Григорьева, Ивана Семеновича Семенова и других, которые по-боевому, не покладая рук трудятся на уборке урожая. Именно в этот период с особой силой проявилась их зрелость как бойцов ленинской партии. Коммунисты явились организаторами социалистического соревнования, помогли хозяйству без потерь убрать большую часть урожая.

## В ряды партии

На очередном заседании бюро районного комитета партии были утверждены решения первичных партийных организаций о приеме большой группы передовиков сельскохозяйственного и промышленного производства в партию и кандидатами в члены КПСС.

Стали коммунистами шоферы колхоза имени Жданова Василий Николаевич Ильин и Виктор Федорович Ильин.

Василий Николаевич и Виктор Федорович известны в хозяйстве как трудолюбивые и исполнительные водители. Во время уборки урожая отвозятзерно от комбайнов на тока.

Василий является депутатом сельского Совета. Принимает активное участие в исполнении наказов избирателей. Виктор — агитатор. Он постоянно информирует комбайнеров о ходе уборки урожая, социалистическом соревновании среди бригад, звеньев.

Приняты в члены Коммунистической партии бригадир животноводческой фермы совхоза «Красный фронтовик» Владимир Алексеевич Лунев, экономист колхоза «XXI путь» Галина Павловна Павлова, заведующая фермой этого же хозяйства Людмила Геннадьевна Павлова.

## К 60-летию учреждения ордена Красного Знамени

60 лет назад, 16 сентября 1918 года, декретом ВЦИК был учрежден орден Красного Знамени, положивший начало советской наградной системе. Молодая советская республика в этот период отстаивала великие завоевания Октября в борьбе с белогвардейцами и иностранными интервентами. На фронтах гражданской войны Красной Армии проявляли массовый героизм.

Орден Красного Знамени, говорилось в декрете, присуждается всем гражданам РСФСР, проявившим особую храбрость и мужество при непосредственной боевой деятельности. Награжденному вручалась особая грамота ВЦИК, в которой указывалось, какой подвиг совершил воин и при каких обстоятельствах.

Орден Красного Знамени за № 1 был вручен прославленному полководцу гражданской войны — командарму В. К. Блюхеру.

Многие военачальники и бойцы

все они хорошие производственные, отдают много сил и стараний своему делу. В период прохождения кандидатского стажа добровольно выполняли партийные поручения. Словом, оправдали надежды и доверие коммунистов, давших им поручения.

Стал кандидатом в члены партии шофер совхоза «Опочецкий» Аркадий Александрович Иванов. Как и у всех водителей района, у Аркадия горячая пора. Он самое активное участие принимает в уборке хлебов. За сезон он обязался отвезти от комбайнов двести тонн хлеба. И с этим молодым водителем успешно справляется.

Второе место в социалистическом соревновании среди хозяйств района на уборке урожая занимает колхоз «Организатор», и в этом есть определенная заслуга механика Алексея Александровича Андреева, который руководит машинно-тракторным парком.

Алексей постоянно работает над повышением общебразовательного и профессионального уровня. Он учится заочно в Великолукском сельскохозяйственном институте на отделении механизации.

А. А. Андреев также стал кандидатом в члены КПСС.

## НА ЗАЩИТЕ ЗАВОЕВАНИЙ ОКТЯБРЯ

Красной Армии удостоены за ратные подвиги нескольких орденов Красного Знамени. Среди них и наш земляк — Николай Ефимович Ефимов. Родился он в деревне Загони Опочецкого уезда в 1900 году. С ранних лет он включился в революционную борьбу. События 1917 года застали Николая Ефимовича в Петрограде. Находясь в составе отряда Красной гвардии при защите Вестингауз, он непосредственно участвовал в Октябрьской революции.

В самый ответственный период истории семнадцатилетний юноша-красногвардец был принят в ряды партии большевиков. С созданием в феврале 1918 года Красной Армии Николай Ефимов сразу же вступил в ее ряды. Окончив командные пехотные курсы в Петрограде, он стал комиссаром и командиром различных воинских подразделений, храбро защищал завоевания Советской власти.

... 27 декабря 1919 года белогвардейцы укрепились на правом берегу Днепра и острове у города Черкассы. На рассвете 540-й стрелковый полк,

## За переходящий вымпел имени Ю. Гагарина

## Следуя примеру передовиков

В сложных условиях проходит уборка урожая. Погожие дни выпадают редко. И сейчас, когда уже наступила вторая половина сентября, вряд ли можно рассчитывать на улучшение погоды. А между тем дел важных и неотложных скопилось немало. Идет по-прежнему уборка зерновых, льна, картофеля, засыпка семян. И на все это отведено мало времени.

В этих условиях как никогда необходимо проявлять максимум организованности. Именно к этому призывают нас, участников осенне-уборочной стадии, обком партии и облисполком. И очень важны сейчас особая расторопность, четко организованный труд людей, наилучшее использование имеющихся машин и механизмов. К этому и стремятся в нашем хозяйстве. Я и мои товарищи комбайнера не отходим от машин в ненастную погоду, ждем, когда дождь прекратится и ветер немногого обсушит хлеба, чтобы при первой возможности продолжить уборку.

Все, что от нас, механизаторов, зависит, мы делаем. Комбайны на ходу. Особых претензий на техническое обслуживание нет. Заправка производится прямо на ниве. Отвозка зерна организована четко. С этим успешно справляются водители П. С. Кирсанов, М. Г. Матвеев. Их машины спешат к колхозному зернотоку, где ведется подработка зерна. И здесь, чтобы не терять времени, укомплектованы постоянные смены, работы ведутся круглогодично.

Нашему уборочно-транспортному звену предстоит скать зерновые с площади 650 гектаров. Можно сказать, что дела подходят к концу. Среди членов звена развернутое действенное социалистическое соревнование, итоги которого подводятся регулярно. Собственно, каждый из нас уже к концу рабочего дня знает, сколько тонн зерна он намолотил. Вот у меня, например, к началу этой недели на счету уже было 1270 центнеров из 1350, 1050 центнеров намолотил Ю. Н. Смородин, свыше 800

— у Е. С. Яковлева и Н. В. Евсеева.

В хорошие дни выработка на комбайн составляет восемь и более гектаров. Что же касается урожайности, то она в пределах 11 центнеров. Хотя сама по себе цифра не особенно высокая, все же в сравнении с прошлым годом намолоты больше.

Недавно мы прочитали в нашей газете об утверждении отрядом космонавтов СССР переходящих вымпелов имени Юрия Гагарина. Они будут вручаться передовикам полей и ферм, уборочной стадии. Конечно, очень почетно быть отмеченным такой высокой наградой. Но для этого, естественно, надо быть всегда на передовой, добиваться высоких показателей в труде. И мы поддерживаем решение глубоковских механизаторов включиться в соревнование за приз имени первого космонавта. И постараемся приложить для этого все свои умения.

**А. ФЕДОРОВ**  
комбайнёр колхоза  
«Организатор»,  
член КПСС.

## И СНОВА В ПУТИ

Горячая пора сейчас земледельцев. Рано уходя в поле, поздно возвращаются. Не всегда смогут послушать радио, посмотреть телевизор, не говоря уже о посещении клуба.

Вот тут-то и важны для них услуги агитбригады районного Дома культуры.

На этот раз участники агитбригады встретились с тружениками колхоза имени Любимова. Собрались в Лаптевском Доме культуры.

Перед началом концерта колхозники прослушали доклад о международном положении. Его прочел секретарь парторганизации колхоза «XXI путь» А. И. Граев.

Номера художественной самодеятельности были посвящены победителям соревнования на уборке урожая. В честь комбайнера Г. Н. Григорьева выпущена «молния», славящаяся трутом.

Тепло встретили зрителей юмористические куплеты Ю. Иванова, новые песни З. Ларионовой, народные танцы В. Васильевой. Вновь заворожил зрителей своей игрой барабанщик А. Трофимов.

**В. НИКИФОРОВА**  
зав. автоклубом.



Невелик трудовой стаж у Маши Пархоменко. Совсем недавно она была ученицей у мастера Мирона Ивановича Грязнова, а сейчас работает не хуже опытных парикмахеров. Многие клиенты спешат именно сесть на ее стул. Комсомолка встречает всех приветливо, быстро и ловко оказывает услуги.

Мастер часто выезжает на село в дома быта, оказывает услуги людям, проживающим в доме-интернате для инвалидов и престарелых.

НА СНИМКЕ: мастер мужского зала М. Пархоменко.

которым командовал Н. Е. Ефимов, перешел реку Днепр и сумел выбить противника с острова. В то холодное время года бойцы не смогли обуздать и обогореться, так как при попытках развести огонь подразделения полка подвергались бешеному огню противника.

30 декабря полк штурмовал г. Черкассы, ворвался в него. Но другие части бригады не смогли выполнить боевого приказа, и полк Ефимова вынужден был отойти. Благодаря умелому руководству отход совершен в полном порядке, без ощущимых потерь. В результате уже поздним вечером этого дня полк вместе с другими подразделениями успешно перешел в наступление и, разбив главные силы врага, занял окончательно и закрепил за собой г. Черкассы.

Товарищ Ефимов, говорится в народном приказе от 19 апреля 1920 года, воодушевляя личным примером красноармейцев, все время шел впереди, будучи дважды ранен в этом бою, несмотря на неожившие еще

старые раны, продолжал оставаться в строю, покрыв себя и вверенные поля неувядаемой боевой славой боем у г. Черкассы он получил орден Красного Знамени.

Умелое руководство 538-м стрелковым полком, личная храбрость инициатива, проявленные Ефимовым в боевом селении Крижеполь 10 мая 1920 года, были отмечены вторым орденом Красного Знамени.

После гражданской войны комдив Н. Е. Ефимов продолжал службу в рядах Красной Армии. Вначале находился на различных комендантских должностях, а затем являлся преподавателем Военной академии им. М. В. Фрунзе, где внес свой вклад в развитие военной науки.

Так боевая жизнь нашего земледельческого сына своего народа, был мечена высокими наградами — двумя орденами Красного Знамени.

Полковник Н. Е. Ефимов скончался в 1938 году.

**А. СИЗОВ**

## Завтра — День работника леса



## Достойная встреча

Свой профессиональный праздник коллектив Опочецкого лесхоза встречает высокими производственными показателями. Итоги работы за восемь месяцев свидетельствуют, что коллектив уверенно идет по пути выполнения социалистических обязательств, взятых в честь первой годовщины новой Конституции СССР.

Плановое задание по выпуску товарной продукции выполнено на 100,5 процента, по реализации — на 103,5. Сверх плана, реализовано продукции на 20 тысяч рублей. Выполнены задания по выпуску товаров народного потребления и изделий производственного назначения, поставки товаров в торговую сеть.

Работники леса заготовили 170 тонн сена, которое пойдет на фермы колхозов и совхозов. Произведены рубки ухода за лесом на площади 1044 гектара. На этой площади заготовлено 12,6 тыс. кубометров древесины. Посев и посадка леса в текущем году произведены на 381 гектаре, за ними ведется своевременный уход. Осушено 700 гектаров переувлажненных земель.

Постановлением коллегии Министерства лесного хозяйства РСФСР и ЦК профсоюза работников лесбумдревпрома нашему лесхозу по итогам Всероссийского социалистического соревнования за первый квартал этого года присуждено переходящее Красное знамя и денежная премия.

Помогает коллективу добиваться успехов широко развернутое социалистическое соревнование. За достижение наивысших показателей соревнуются лесничества, лесотехнические участки, укрупненные и малые комплексные бригады по заготовке леса, станочники, водители автопоездов и бортовых ма-

шин, инженерно-технические работники и служащие.

Первенство в соревновании удерживают коллективы Глубоковского, Красногородского, Пригородного, Макушинского лесничеств. Ежемесячно перевыполняет задания комплексная бригада по заготовке древесины, возглавляемая И. В. Морозовым.

Большой вклад в выполнение плана вносят цеха по переработке древесины. В Красногородском лесничестве (лесничий З. В. Смирнова, мастер Л. Н. Федорова) бригада станочников А. Д. Герасимова в первом и втором кварталах текущего года занимает первое место в соревновании. Ежемесячно выполняет планы бригада плотников (бригадир М. Г. Моисеев).

В Опочецком цехе (мастер Ф. Н. Павлова) из месяца в месяц хороших производственных результатов добивается бригада А. Д. Дмитриева. Сам бригадир в прошлом году награжден орденом «Знак почета».

Много сил и энергии отдают производству водители автопоездов В. Ф. Никандров, А. А. Рожков, И. В. Фролов, бортовых машин В. Н. Никишин, Е. Н. Исаков, грузчики Н. И. Волкович, Е. И. Иванов.

Перед коллективом стоят большие задачи по успешному выполнению плана и обязательств трех лет пятилетки. Партийная, профсоюзная организация, администрация лесхоза все силы направляют на претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС.

**Е. ГРИГОРЬЕВА,**  
секретарь  
парторганизации лесхоза.

НА СНИМКЕ: лесники Глубоковского лесничества Виктор Тимофеевич Иванов (слева) и Николай Михайлович Михайлов.

Фото Ю. Орлова.

## В общем строю

ного объединения «Облсельхозлес»!

Пиломатериалы, кормо-раздатчики ТВК-80, предназначенные для коровников, срубы жилых домов и другая продукция, изготовленная нашим лесхозом, реализуются по всей области. Все это делается руками людей — деревоотделочников, лесозаготовителей, водителей, токарей по дереву и других. Весь наш коллектив включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных заданий. И многие постоянно трудятся с перевыполнением их.

В числе передовиков идет бригада Г. Е. Воробьева. Два квартала подряд завоевала она переходящий красный щит. План второго квартала дружный коллектив бригады выполнил на 152 процента. На 136 процентов выполнила квартальное задание лесозаготовительная бригада В. В. Васильева.

Многие годы подряд в число лучших водителей входит А. А. Лучко, выполняющий нормы выработки на 130—140 процентов. Хорошо трудятся водитель И. М. Андреев, токарь по

дереву А. Т. Семенова. Своевременно ведутся рубки ухода, нет противопожарных нарушений в обходе совхоза «Красный фронтовик», где лесником О. П. Николаев.

Не останавливаются на достигнутом — стало правилом деятельности любого производственного коллектива. Сегодняшний результат — это лишь ступень к утверждению новых успехов. Для достижения их нужна крепкая материальная база. В этих целях по линии областного объединения у нас строится новый цех деревообработки, ввод которого намечен на следующий год. В проекте строительство цеха пиломатериалов и административного здания.

Изыскивать внутренние резервы, повышать качество и эффективность работ — требования эти, выдвигаемые партией, призывают каждого трудиться с наибольшей отдачей сил. Партийная, профсоюзная организация, администрация нашего лесхоза и вперед всю работу будут направлять на мобилизацию коллектива по досрочному выполнению поставленных задач.

**Г. КОРОЛЬКОВ,**  
старший экономист  
межколхозно-совхозного  
лесхоза.

НА СНИМКЕ: члены бригады станочников (слева направо): Геннадий Петрович Рогозников, бригадир Георгий Епифанович Воробьев и Дмитрий Егорович Попов.

## ТРЕТЬЕ МЕСТО

Опочецкого лесхоза представляли лесники Глубоковского лесничества Виктор Тимофеевич Иванов и Николай Михайлович Михайлов. В результате упорной борьбы наша команда заняла третье призовое место.

Команде-призеру вручена

грамота Псковского управления лесного хозяйства. В этом успехе заслуга самих участников. Виктор Тимофеевич уже выше двух десятилетий работает в лесной охране, Николай Михайлович — около десяти.

**В. ИВАНОВ.**

Ежегодно в канун своего праздника областное управление лесного хозяйства проводит конкурс профессионального мастерства среди работников государственной лесной охраны.

В этот раз состязания собрали большое количество участников. Каждый район выставил команду. Команду

## Эстетика рабочего места

## РУКАМИ УМЕЛЬЦЕВ

Все началось с поездки в колхоз имени Кирова Лудзенского района. Давно уже слышал И. Л. Белозор, что в колхозном клубе совсем по-иному решены гармония красок, сочетание облицовочного материала, а броская и со вкусом оформленная наглядная агитация радует глаз, привлекает внимание.

После этой поездки и заразились в Опочецком производственном участке Псковского леспромхоза хорошей идеей — внедрить у себя производственную эстетику. А тут и возможность представилась: за счет перевыполнения плановых заданий, роста прибылей и за счет средств капитального строительства началось сооружение нового административного помещения.

Сейчас в нем разместились кабинеты начальника участка, бухгалтерии, механика, мастеров. Есть красный уголь-

лок, бытовка. Нельзя сказать, что каждое из отдельных помещений — солидное по размерам. Наоборот, от десяти до пятнадцати — двадцати квадратных метров. Но для коллектива, где немногим более пятидесяти человек, новое помещение вполне удовлетворяет предъявляемому спросу.

Самая главная идея внутреннего оформления кабинетов — производственная полезность и научная обоснованность. Да, именно так. Здесь объявили войну серо-бурой мешанине тусклых и вредных для глаз тонов ярких, полезных и главное, влияющих на настроение людей. А ведь хорошее настроение — существенный помощник в борьбе за повышение производительности труда.

Как все это выглядит в натуре? Вот,

например, кабинет механика. Два по-

ложивших зеркало. На стенах, в рамках, дорожные знаки — предупреждающие, запрещающие. Дверь кабинета отделана под дуб.

Несколько слов о стенах. Они не совсем привычны на первый взгляд, и не представляют из себя монолита. Материалом для стен, как и для потолка, послужила прессованная костяроплита, предварительно прошлифованная, а потом разрезанная на прямоугольники и квадраты разной величины. Их сочетание и составило отделку стен и потолка. Причем в каждой комнате это сочетание варьируется уже иначе.

В том подобраны и краски — белые, голубые. Гармонируют с ними электрические светильники, льющие неравномерный свет. Пол — из древесноволокнистой плиты, покрашен приятно. В комнатах тепло, и не сразу заметишь батареи центрального отопления — они скрыты за перегородкой из костяроплиты, в которой проделаны круглые отверстия.

Теперь очевидна связь между цветом и освещением, культурой производства и организацией труда. Вот спрашивают: за восемь месяцев коллектив участка план вывозки древесины выполнил на 122,4 процента, реализовано продукции на 118 процентов к плану, а план выпуска товарной продукции перекрыт в полтора раза. Становится понятным, почему участок смог для строительства нового здания отпустить 14,5 тыс. рублей.

Остается добавить одно: велось строительство хозспособом, И. почти все сделано руками своих же умельцев. А в бывшем помещении контор участка ведется переоборудование под душевую со шкафчиками для одежды, комнату для отдыха.

Как-то в разговоре И. Л. Белозор обронил такую фразу:

— Человек на работу должен прийти чистым и уйти с нее чистым.

И в этих словах заложен немалый смысл.

**Ю. ВОРОБЬЕВ.**



## ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Права народная мудрость, которая гласит, что у семи нянек дитя без присмотра. Так происходит и в колхозе «Красный Октябрь».

Много прикладывают усилий животноводы этого хозяйства по производству молока. Хозяйство специализируется именно в этом направлении. Но зоотехники, а их насчитывается три, во главе с Лидией Петровной Ивановой, ввели новый метод учета молока, который называется — «безулетица».

Куда легче, когда

При этом методе все упразднено до предела. Нет приемщика продукции, нет сдатчика, который бы вел строгий учет каждого килограмма молока. А зачем спрашивается, это делать. Ведь чтобы все наладить, нужно что-то сделать. Развесить кадры, обучить их. Беспокойся, рано вставай, поздно ложись.

Так и живет колхоз,

специализирующийся на производстве молока. Из года в год поголовье дойного стада растет, а порядка в главном — в учете нет.

Почти по три тонны молока колхоз сдает ежедневно. Кругленькая сумма получается, а к сбережению этого добра руки не доходят.

Может, правление колхоза задумается над этой бесхозяйственностью и потребует от семи нянек, чтобы дитя было под присмотром.

А. КУЗИН.

## Цена дикой утки

Много ли стоит дикая утка?

— Пустяки! — скажет неискущенный читатель. — За рубль — полтора в магазине и домашнюю купишь.

Но Юрию Борисовичу Соловьеву захотелось иметь именно дикую. Он — житель Ленинграда, отдыхает в деревне Медведица Любимовского сельсовета. И его

повлекло в лес, на лоно природы.

Узнав о том, что 12 августа разрешается охота на диких уток, Соловьев решил по-своему: начать сезон пораньше. «Страстный охотник» обзавелся путевкой на право отстрелять диких уток и не стал ждать указанного срока. Вечером 11 августа в районе деревни

Лисино раздались первые выстрелы. На землю одна за другой в смертельном трепете упали красавицы-утки.

— Какая удача, — торжествовал Юрий. — Как хорошо быть первым, легко быть непуганными птицами.

Увы, торжество оказалось преждевременным. Браконьер пой-

ман на месте преступления. Соловьев оштрафован госохотинспекцией на 50 рублей, ему предъявлен иск на 30 рублей. Каждая утка унесла из его кармана по 40 рублей. Кажется, немало.

Пусть этот факт послужит уроком и для других нарушителей правил и сроков охоты.

И. ПЕТРОВ,  
охотовед.

## Распоясавшаяся Александрова

Встретившись по утру у колодца с соседкой, Пелагея Ивановна с испугом в голосе рассказывала:

— Слыши, Марфа! Вечером в такой ужас пришла, так обмерла, что даже ноги в земле просили. Вышла я из избы, а в сумерках кто-то по звукум так и шастает. Бормочет про себя, не разобрать. И голос какой-то сипкий. Тыфу ты, нечистая сила, — думаю про себя, — сгинь! Да дальше от греха — быстро в дом. И дверь на два засова за собой.

— И правильно по-

тушила, — ответила Марфа. — Хорошо, что догадалась закрыть. Только это не нечистая сила по деревне бродит, а соседка наша Александрова к дому дорогу искала. Так ее вчера, бедолагу, водило из стороны в сторону, что спяня могла не только дом попутать...

Такие нелестные отзывы о Л. Е. Александровой можно было не раз слышать в деревне Кренево, Петровского сельсовета. Полная сил и энергии молодая женщина до того опускалась, что не брезговала никакими средствами, чтобы добить деньги на... пропитие.

6 июля сего года Александрова пронесла в дом гражданки Харитоновой и выкрала вещи. 28 числа того же месяца пьяной, проходя через деревню Новоселье, Александрова «невзначай» заглянула в дом инвалида Федорова и на его глазах взяла вещи и 44 рубля.

А 4 августа в магазине Балтино развернулась целая баталия за обладание десятью рублями и бутылкой водки. Да только где было справиться гражданске Абрамовой с по-

терящей человеческий облик Александровой — нахальство одержало верх. А через три дня «одержимая» в поисках денег зашла в дом Трофимовых в деревне Кренево и выкрала шпика на 24 рубля.

Теперь похождениям Александровой пришел конец. Как и следовало ожидать, за все совершенные незаконные действия на почве пьянства Александрова арестована и предается суду. Никогда еще сильное пристрастие к алкоголю не доводило до добра.

В. ИВАНОВ.

## На игольчатый ковер

Дорогой Ежик! Не поможешь ли нам навести порядок в работе радио и телефонов. Уколы покрепче работников Глубоковского радиоузла, да и их начальников. Никак не можем добиться, чтобы приехали и устранили помехи. Бьет челом о помощи все население деревни Камено.

В. МИХАИЛОВ.

**КОММЕНТАРИИ  
«ЕЖИКА»**  
Сочувствую вам, товарищи. Ваш тревожный сигнал меня глубоко волнует. Я и сам имею немало горечи по поводу работы учреждений связи.

Посадили люди картошку, картошка выросла большая-пребольшая. В совхозе «Опочецкий» более ста центнеров с гектара собирают, а на личных участках рабочих — еще больше.

Пришло время закупить излишки картофеля из хозяйств рабочих работникам Варыгинского сельсовета, во главе которого

Иной раз начну слушать районные вести по радио, а в репродукторе раздается только писк да треск, а то и совсем все прекращается.

Прошу как-то соединить меня с совхозом

«Салют», а дают отделение связи Норкино. Оттуда слышится женский голос:

— Второй час не могу дозвониться до Глубокого.

Вот я и решил со звать заседание совета ежиков. На игольчатый ковер приглашаются начальник Опочецкого ЭТУС Павел Яковлевич Егоров и начальник участка Геннадий Иванович Полозов.

На повестке дня пре-

старейших ежиков вопрос о писке, шуме, треске в репродукторах и телефонных аппаратах и о плохой связи.

Место и время заседания совета: в первой половине четверга или накануне пятницы, под елью Глубоковского куста или под Камено, а может, поближе к центру? Так что будьте готовы к отчету.

«ЕЖИК».

— И знать ничего не знаю, как идут дела с этой работой, — отвечает председатель исполнкома Совета.

А если задуматься, ведь четыреста килограммов — это восемь мешков картошки, которые с двух длинных борозд накопать можно.

В. БУКИН.

## Тянут — потянут...

Алексей Гаврилович Сергеев стоит. Тянет потянет Алексей Гаврилович с этой работой. Как нет картошки, так нет.

Соседи уже тоннами клубни на приемный пункт сдают, а в Варыгине все тянут с этой работой. За неделю

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ПОЗДРАВЛЯЕМ

Горячо поздравляем коллектив Опочецкого лесхоза с традиционным праздником — Днем работника леса.

От души желаем всем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, семейного и личного счастья, новых трудовых успехов в выполнении социалистических обязательств.

Администрация, партбюро, местком лесхоза.

\*\*\*

Всех тружеников межколхозно-совхозного лесхоза горячо поздравляем с их праздником — Днем работника леса.

Счастья вам, всего доброго в личных и общественных делах, крепкого здоровья, успехов в труде.

Администрация, партийная организация, местком.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## 16 СЕНТЯБРЯ, СУББОТА

14.55 — «Повесть о лесном великане». Худ. фильм. 16.10 — «Музыкальный абонемент». Камерное творчество В. А. Моцарта. 17.00 — «Очевидное — невероятное». 18.00 — Новости. 18.15 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.00 — Романсы Н. Римского-Корсакова. 19.15 — «От всей души». 21.00 — «Время». 21.30 — Премьера телеспектакля «Мелодия одной оперетты». 22.50 — «Деятельница Ирины Родиной». Документальный фильм. 23.10 — Новости.

## 17 СЕНТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.35 — «На зарядку, становись!». 8.55 — Концерт художественной самодеятельности работников лесной промышленности. 9.20 — «Хочу все

знать». Киножурнал. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «Конек-Горбунок». Худ. фильм. 12.10 — И. С. Бах. «Бранденбургский концерт» № 4. 12.30 — «Сельский час». Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь!. 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Мещане». М. Горький. Фильм-спектакль. 16.35 — «Международная панорама». 17.00 — «Сегодня — День работника леса». 17.30 — Программа мультфильмов. 18.00 — Новости. 18.15 — Музыкальная программа, посвященная Дню работника леса. 19.00 — «Клуб кинопутешествий». 20.00 — Премьера телевизионного фильма о народном артисте СССР Ю. Никулине. «Сегодня и ежедневно». 21.00 — «Время». 21.30 — «Для вас, труженики села». Концерт.

## Профессионально-технические училища города Советска Калининградской области и города Ленинграда ПРОИЗВОДЯТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на 1978—1979 учебный год для подготовки киномехаников.

Подготовка киномехаников производится по учебному плану технических училищ.

В ГПТУ принимаются лица со средним и восьмилетним образованием без вступительных экзаменов по направлениям дирекции. Срок обучения один год. Начало занятий с 1 октября 1978 года. Учащиеся обеспечиваются бесплатным общежитием, трехразовым питанием и обмундированием.

За справками обращаться в кинодирекцию. Телефон — 2-19.

## Склад заготконторы ПРИНИМАЕТ

от населения яблоки осенне-зимних сортов по цене 20 копеек за килограмм.

Администрация.

Исполком райсовета, райком профсоюза, госучреждений с прискорбием извещают о трагической гибели коменданта Дома Советов ГРИГОРЬЕВА

Алексея Гавриловича и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации, весь коллектив льнозавода с глубоким прискорбием извещают о кончине пенсионера, бывшего рабочего завода

ИВАНОВА

Александра Ильича и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

## КИНО

## «МАЯК»

17—18 сентября Новый художественный фильм «УБИЙСТВО В ВОСТОЧНОМ ЭКСПРЕССЕ» (две серии)

Начало в 18 и 21 час.

ПМК-2 треста «Дорстрой» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу мастера. Оклад 140—150 рублей, плюс 20 процентов надбавки за разъездной характер работы. Жилье предоставляется по договоренности.

Опочецкой кинодирекции ТРЕБУЮТСЯ

киномеханики для работы в кинотеатре «Маяк», Доме культуры города, населенных пунктах Звоны, Мартиново, Лашутино. Заверяйка, Высокое.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — 18, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома. Объем 1 печ. лист. Заказ 2305. Тираж 7003.